
ČESKÉ OKÉNKO 25 

_______________________________________________________________ 

JE ZIMA X JE MI ZIMA 

      
Je zima. (It is winter. It is cold.)= 1) Není léto.                        

                                                   2) Není teplo. 

 

Je mi zima. (I’m cold.) = Je mi chladno. 

       

pronominum JÁ v dat. (2.pozice!) 

 

Kamarádce je zima. Josefovi byla zima. Bude nám zima.  

 

 

_______________________________________________________________ 

NEMOCNÝ ONDRÁŠEK 

 

 
Maminka: Ahoj, jak ses dneska měl? 

Ondrášek: Dobře, ale je mi trochu zima. Je pravda, že 

venku nebylo teplo, ale proč je mi doma zima? Topíme, 

mami? 

Maminka: Samozřejmě, od rána tady topíme. Ale ty 

nevypadáš dobře. Měl jsi dneska čepici a šálu? 

Ondrášek: Promiň, maminko, ale nechal jsem je doma. 

Maminka: Ale venku není léto, je tam pořádná zima! 

Pojď, změříš si teplotu. 

 

_______________________________________________________________ 

SLOVNÍČEK 

 

 

pravda – truth 

topit – to heat 

samozřejmě – of course 

vypadat – to look like 

čepice – cap 

šála – scarf 

nechat – to leave 

 

 

 

 

je (oni - akuz.)– them 

pořádný – real 

Pojď, změříš si teplotu. – 

Let’s take your temperature. 

boty – boots 

Sibiř – Siberia 

______________________________________________________________ 

KVÍZ 

 

Co je správně: 

  

1. (Je zima – je mi zima) a prší. 

2. Když půjdeš bez šály, (bude zima – bude ti zima). 

3.  (Evě byla zima – byla zima), protože neměla dobré boty. 

4.  Tento rok (bude zima – mi bude zima) jako na Sibiři. 

 

 

KLÍČ: 1. je zima, 2. bude ti zima, 3. Evě byla zima, 4. bude zima

 


